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                                               البحث التربويمنهجية  ف  مقياس ل ولختبار السداس  االإجابة النموذجية ل

 الأجوبة

 ليةحدد الفرق بين المصطلحات التا :(نقطة21)لالسؤال الأو: 
تستخدم في الدراسئات الوصفية والمسحية)ما مستوى  الأولى ق:الفرو وأسئللة وصفية السئللة الأ -

تستخدم في البحوث التجريبية ف أسئللة الفروق ، أما المهارات الاجتماعية لدى الطلبة المتفوقين(
 )الفروق بين مجموعتين أو برنامجين...الخ(.

الفرضية الموجهة هي التي تحدد طبيعة العلاقة المتوقعة أو  الموجهة والغير موجهة:الفرضية  -
اتجاه الفرق ويضعها الباحث عندما يمتلك أسئبابا محددة تقوده إلى التنبؤ باتجاه النتيجة، أما الغير 

 موجهة فيضعها الباحث عندما لا يمتلك معلومات تمكنه من توقع اتجاه الفرق أو نوع العلاقة
هو  ات الغير عشوائية )اللاإحتمالية(العينات العشوائية )الاحتمالية( والعين جتمع الدراسئة وعينتها:م -

احث أن يعمم عليها نتائج الدراسئة، أما جميع العناصر ذات العلاقة بمشكلة الدراسئة التي يسعى الب
تعميم نتائج هي مجموعة جزئية من مجتمع البحث وممثلة لعناصر المجتمع بحيث يمكن العينة 

تلك العينة على المجتمع بأكمله".وفي تعريف آخر هي ذلك الجزء من مفردات الظاهرة موضوع 
 الدراسئة والذي يختاره الباحث وفق شروط معينة تمثل المجتمع الأصلي للدراسئة.

 ها لأن يكون العينات العشوائية هي العينات التي يكون فيها لكل فرد من أفراد المجتمع الفرصة نفس -
والعينات الغير ا تتميز بكون أفراد المجتمع معروفين ويمكن الوصول إليهم، أحد أفراد العينة كم

هي العينات التي تتدخل في اختيارها رغبة الباحث وأحكامه الشخصية، )اللاإحتمالية(  عشوائية
 .وتستعمل عندما لا تكون خصائص المجتمع معروفة )لا يمكن اختيار عينة تمثل المجتمع(

وفيها يعمد الباحث إلى اختيار عدد من  العرضية)الصدفة(: عينةالو )العمدية( لعينة القصدية ا -
الأفراد الذين يستطيع العثور عليهم في مكان ما وفي فترة زمنية محددة وبشكل عرضي)صدفة( 

البحث ويوزع الاسئتبيان على من  مدرسئة التي يتعلق بهاالكأن يذهب إلى مكتبة من المكتبات أو 
الحكم الشخصي على فيها يستخدم الباحث ف العمديةأما العينة القصدية  يراهم موجودين أمامه،

أسئاس أنها الأفضل لتحقيق أهداف الدراسئة بمعنى آخر أن اختيار الباحث للعينة يكون بهدف 
سئنوات لأنه يشعر أن هذه الفلة  01اختيار الأسئاتذة ذوو خبرة تفوق  تحقيق  أهداف الدراسئة مثلا:

 .تمتلك معلومات أكثر



الأول تكون فيه الإجابة محددة  الاسئتبيان ذو الإجابات المفتوحة:الاسئتبيان ذو الإجابات المغلقة و  -
 أما الثاني فتكون فيه الإجابة مفتوحة وغير مقيدة.  لا(،-بمجموعة من البدائل مثلا )نعم

 نقاط( 8) السؤال الثاني:   
مستوى الضغوط المهنية لدى معلمي الطور الابتدائي بمدينة باحث إجراء دراسئة بعنوان "أراد  

 ".أم البواقي
 لطور الابتدائي بمدينة أم البواقي؟.مستوى الضغوط المهنية لدى معلمي اما : الرئيسيتساؤل ال -
 المهنية.: لدى معلمي الطور الابتدائي مستوى مرتفع من الضغوط ةالفرضية العام -
إلى  0يعطى الجميع أرقاما من :بالطريقة العشوائية المنتظمةعينة الدراسئة  خطوات اختيار أفراد -

 ويتم حساب الفاصل العددي بالعلاقة التالية: 011

 يحمل فيكون الطالب الذي 2ن وليك 3. نختار عددا أقل من  3=081 : 011الفاصل العددي=
 وهكــــــــــــــــــــــــذا. 8= 3+ 5والثالث هو 5=2+3هو الأول والثاني هو  2الرقم 

                                                              

                                                                             


